



Накануне 30-летия ВЛКСМ

ИЗ ИСТОРИИ  
комсомола Пятигорска

## Верный помощник большевистской партии

Партия Ленина—Сталина неустанно заботится о воспитании нашей молодежи. «Комсомольцы, — по образному выражению С. М. Кирова, — это входы, выросшие уже на советской ниве, прекрасные входы, и потому им нужно уделить особое внимание, им нужна такая школа, чтобы из них выросли настоящие строители социализма».

Как и во всей стране, комсомол нашего края родился и сделал первые шаги при поддержке и под руководством большевистской партии. У колыбели краевой и пятигорской организаций стояли мужественные революционеры С. М. Киров, Серго Орджоникидзе, Малыйгин, Анджиевский, Крайнев. Товарищ Киров так отзывался о молодом поколении борцов: «Мы, большевики, вообще говоря, народ, который умеет бороться, не щадя своей жизни и то иной раз с «завистью» смотрели на героев, которых давал тогда комсомол».

В суровые годы гражданской войны на Северном Кавказе члены коммунистического союза молодежи по призыву партии, с оружием в руках выступали против контрреволюционной белогвардейской своры, которая, совместно с иностранными интервентами, пыталась задушить советскую власть. Плечом к плечу с коммунистами, со всем трудовым народом комсомольцы Пятигорска отстаивали великие завоевания Октября.

Как верные и активные помощники большевиков, юноши и девушки нашего города шли в первых рядах в пору восстановления и реконструкции, в период коллективизации, в годы сталинских пятилеток.

Вместе с великим социалистической державой рос, креп и мужеложно-сталинский комсомол. Партия неустанно закаляла волю советской молодежи, расширяла ее кругозор, повышала идеиность. Из рядов комсомола нашего города вышло немало ученых, деятелей медицины, советских и партийных работников, знатных людей промышленности, сельского хозяйства. «Как горячо огромной печи, — говорил М. И. Калинин, — переплавляет и формирует комсомол нового советского человека».

В декабре 1929 года, на общегородском собрании пятигорской организации ВЛКСМ, где присутствовали свыше 1000 комсомольцев и несовозная молодежь, был заслушан доклад о сплошной коллективизации в крае и в округе. Было решено послать в села агитколонну в составе 25 человек. 30 комсомольцев были посланы на постоянную работу в деревню.

Росла активность молодежи и на производстве. Если к 1 апреля 1930 года насчитывалось 15 ударных бригад, объединявших 362 молодых рабочих и работниц, то к 1 октября того же года стало 23 бригады, в которые вливались 952 молодых энтузиаста.

К 7 ноября 1932 года, к 15-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, в Пятигорске было создано 47 молодежных бригад. В борьбе с летунами и рабочими на производстве, комсомольцы объявили себя закрепленными до конца пятилетки. На селе комсомольцы также показали колхозникам подлинно большевистские темпы работы.

Партия постоянно укрепляла застаку и заботилась об идеином воспитании молодого поколения на всех этапах социалистического строительства, тщательно оберегая комсомол от тщетного влияния врагов народа. Троцкисты и зиновьевцы не раз пытались раздробить молодежь, противопоставить ее партии Ленина—Сталина. Но все эти попытки неизменно проваливались.

Комсомольская организация Пятигорска — бывшего центра Терского округа — на городской конференции в январе 1926 года решительно осудила стремление противопоставить молодежь партии и заявила в своем решении, что ленинский комсомол «будет идти нога в ногу со всей партией; работал и будет работать под руководством партии и ее Центрального Комитета».

В 1927 году Х-я Терская окружная партийная конференция с удовлетворением отметила, что комсомол Пятигорска «с негодованием встретил сообщение о том, что представитель оппозиции пытается использовать на пленуме краевого комитета ВЛКСМ возможность пропаганды в комсомоле своих оппозиционных взглядов. Такой же взрыв негодования вызвало обвинение оппозиции в перерождении партии и комсомола». (Газета «Терек» от 22 ноября 1927г.).

Комсомольский актив Пятигорска первым в Терском округе осудил извращения, допущенные Северо-Кавказским крайкомом ВЛКСМ, и принял резолюцию, в которой говорилось: «Все на борьбу с оппортунизмом, разложением, с семейственностью... Все за выполнение решения ЦК. Да здравствует штаб комсомола — ленинский ЦК ВЛКСМ!».

Менялась обстановка, она требовала смены форм и методов работы. А руководство организации в 1931 году, как сообщалось в комсомольской печати того времени, «вело работу замкнуто, оторвавшись от

масс», в результате во многих комсомольских коллективах и ячейках наблюдалась демобилизационные настроения и самотек.

Городской комитет ВКП(б) решительно взялся за перестройку работы комсомола. С этой целью бюро горкома ВКП(б) предложило «всем партийным ячейкам взять решительный курс на обеспечение партийного руководства комсомольской работой». Благодаря этому возросла политическая и производственная активность молодежи.

Высокие моральные качества нашей молодежи, ее преданность Родине и делу партии, ее сознательность и голя с огромной силой и яркостью проявились в годы великой Отечественной войны.

Как только разнеслась весть о вероломном нападении немецких фашистов на страну Советов, сотни и тысячи юношей и девушек Пятигорска пришли в военкомат и горком комсомола с просьбой послать их добровольцами на фронт. А те, кто остался в тылу, учились в кружках Красного Креста и Осоавиахима, шли в госпитали оберегать здоровье раненых воинов, шли на предприятия, к станкам, организовывали молодежно-комсомольские бригады на ремонтно-механическом заводе, швейной фабрике. Руками молодежи готовилось вооружение, обмундирование для фронта.

В ореоле неувядаемой славы будут вечно сиять имена воспитанников комсомола Пятигорска Кима Шатило, Павла Кошуба, Людкевича Махошева, Макаренко и многих других героев войны, непоколебимо и мужественно отстаивавших честь и независимость Родины. Воспитанник пятигорской организации комсомола Корней Махошев незадолго до своей смерти в бою писал 12 марта 1944 года: «Можете быть уверенными... и вперед цель жизни моей будет в славе оружия русского, в чести и славе нашей великой Родины!»

Комсомолец сержант А. Макаренко, геронически повторивший подвиг Матросова, перед боем попросил комсомольскую рекомендацию для вступления в партию. «Хочу в бой идти коммунистом, — сказал молодой патрот. — Обещаю, товарищи, в бою беспощадно громить проклятых захватчиков».

История комсомола нашего города ныне обогащается новыми трудовыми подвигами молодежи во славу нашей великой отчизны.

Вас. Крикунов,  
кандидат исторических наук.



ЛЬВОВ. На механическом заводе создана первичная организация добровольного общества содействия Армии. На снимке: группа членов общества за изучением ручной гранаты. Фото Л. Леонидова. Прессклуб ТАСС.

## СПОРТИВНЫЙ ПЯТИГОРСК

Финал осеннего профсоюзно-комсомольского кросса

### Хрустальный кубок завоеван

На днях в городе Черкесске проводился краевая финал осеннего профсоюзно-комсомольского кросса. Для участия в решающих забегах в Черкесск съехались 12 команд из городов и районов Ставропольского края.

После парада участников и подъема флага соревнований судья Бородов дал старт женскому забегу на 2 тысячи метров и через 20 минут — мужскому забегу на 8 тысяч метров.

12 девушек и 18 юношей повели напряженную борьбу за спортивную честь своих городов и районов. В женском забеге первой пришла к финишу Р. Щербатая — воспитанница пятигорского общества «Буревестник». Ее время — 7 мин. 35,5 секунды, третья в этом забеге была одноклубница Раисы Щербатой Н. Цвикальская (Пятигорск).

В мужском забеге, намного опередив своих соперников, первым пришел пятигорчанин, чемпион края Л. Сухоруков («Буревестник»). Его время — 27 мин. 39,2 секунды. Пятигорский спартаковец М. Авдыш преодолел дистанцию за 32 минуты.

Таким образом команда Пятигорска вышла на первое место, на второе — команда Ставрополя и на третье — Черкесска.

Команде-победительнице вручены диплом второй степени и хрустальный кубок, а каждому кроссмену — почетные грамоты и ценные подарки.

Команда Пятигорска получила право на участие во Всесоюзном финале профсоюзно-комсомольского кросса.

В. Минченко.

### Военизированную эстафету выиграла команда «Большевика»

В минувшее воскресенье 117 физкультурников добровольных спортивных обществ нашего города вышли на старт военизированной эстафеты в честь 30-летия ВЛКСМ.

Маршрут: парк «Цветник» — вокзал и обратно. На протяжении 4,302 метров участникам эстафеты на отдельных этапах пришлось бежать в противогазах с грузом в 16 кг, переносить «раненого», мчаться на велосипеде...

Через 10 минут 03,5 секунды первой финишировала студентка

Пятигорского педагогического института Людмила Балагут (общество «Большевик»). Интересно отметить, что команда пединститута выигрывает эту эстафету третий раз подряд. Второе и третье места заняли команды общества «Буревестник».

В заключение главный судья эстафеты, секретарь горкома ВЛКСМ Е. Савельев, вручил капитану и тренеру команды пединститута, мастеру спорта СССР А. Краснову переходящий кубок и почетную грамоту.

### Соревнования гимнастов

Два дня — 23 и 24 октября — в спортивном зале общества «Буревестник» проводились, посвященные 31-й годовщине Октября, соревнования гимнастов нашего города на личное и командное первенство.

60 лучших гимнастов продемонстрировали в эти дни свою силу и ловкость. В итоге двухдневных соревнований на первое место вышла команда общества «Большевик» (тренер — мастер спорта СССР Е. Шокарева), на второе место — команда общества «Труд» (тренер Г. Савин).

В личном первенстве среди женщин лучшими оказались: по первому разряду — Е. Шокарева, по второму —

Г. Безуглова, по третьему — Л. Мордвинкова. Среди мужчин: по первому разряду — Г. Савин и по третьему — В. Менгалиев. Среди юношей и девушек первые места заняли Ж. Перекрестова и С. Мамиашвили.

Команда-победительница награждена грамотой городского комитета физкультуры и спорта и переходящим кубком, победители личного первенства — почетными грамотами и ценностями подарками.

А. Анисимова, инструктор горкома физкультуры и спорта.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, в 7 часов вечера, в паркбювете горкома партии состоится семинар секретарей партийных организаций советских учреждений, по вопросу «О мероприятиях по улучшению организационно-партийной и партийно-политической работы в парторганизациях советских учреждений».

Горком ВКП(б).

### ТЕАТР

27 и 28 октября Л. Н. Толстой  
АННА КАРЕНИНА  
Начало в 20 час.

### КИНО

«РОДИНА» Вторая серия  
нового художественного фильма  
МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ  
Сеансы с 10 ч. утра до 10 ч. вечера.

### ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

#### Забастовка горняков во Франции

ПАРИЖ, 24 октября. (ТАСС). По сообщению газет, горники бассейна Монсо-ле-Мин (департамент Сона и Луара), обезоружившие и взявшие в плен при контратаке шахты «Алу...

#### ФРАНЦУЗСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОДГОТОВЛЯЕТ АРЕСТЫ ЛИДЕРОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПАРИЖ, 24 октября. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, газета «Фран-Тирер», касаясь чрезвычайного заседания правительства, посвященного мероприятию по борьбе с забастовочным движением, пишет: «Хотя в коммюнике правительства не говорится о плане арестов, большую часть своего заседания министры посыпали изысканию юридических основ, которые позволили бы

#### Протесты против роста цен в Западной Германии

БЕРЛИН, 25 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Нейес децчландс», председатели производственных советов всех крупных предприятий Штуттгартта (американская зона оккупации Германии) постановили прекратить с 28 октября работу и провести демонстрации протеста против постоянного повышения цен. В единогласно принятой резолюции выражается протест против

того, что американская военная администрация лишила производственные советы права решающего голоса в хозяйственных вопросах на предприятиях.

«Такие меры, — говорится в резолюции, — полностью подрывают доверие к заявлениям оккупационных властей о демократических правах и обязанностях немецкого народа».